
Stoffutensilos nähen
Anleitung Nr. 1961

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 2 Stunden

Sie kennen das bestimmt auch – immer liegen Kleinigkeiten herum und nie hat man alles griffbereit. Mit unseren
Utensilos ändern Sie das! Sie sind ganz einfach genäht und verstauen viele Kleinigkeiten wie Ihre Nähutensilien,
Ihren Schmuck oder Haarspangen und Badeaccessoires. Durch die praktische Aufhängung sehen sie nicht nur
dekorativ aus, sondern lassen sich auch dort aufhängen, wo sie am meisten gebraucht werden.

So werden die Organizer genäht:



Anleitung für 1 Utensilo:

Laden Sie die Vorlagen herunter und übertragen Sie diese auf Ihre gewünschten Stoffe und Vlies. Beachten Sie
dabei dass die Vorlage am Stoffbruch platziert wird. Diese schneiden Sie mit 1 cm Nahtzugabe zu. Insgesamt
benötigen Sie die Zuschnitte einmal aus Ihrem Oberstoff, einmal aus Futterstoff und einmal aus Volumenvlies und
ca. 10 cm Schrägband.

Zuerst wird das Volumenvlies auf den Futterstoff aufgebügelt. Beachten Sie dabei die Herstellerhinweise für das
Vlies.

Legen Sie nun sowohl den Oberstoff wie auch den Futterstoff rechts auf rechts an der Bruchkante. Schließen Sie
jeweils die Seiten- und Bodennaht. Lassen Sie dabei an der Seitennaht beim Futterstoff eine Wendeöffnung!

Nun werden die Ecken aller Teile für die Bodentiefe genäht. Dazu werden die Seiten und Boden aufeinandergelegt.
Wichtig ist dabei, dass die Nähte dabei aufeinandertreffen.

Wenden Sie im nächsten Schritt Ihr Utensilo aus dem Oberstoff, so dass die „gute Seite“ außen zu sehen ist. Falten
Sie das Schrägband in der Mitte, stecken Sie es an der hinteren Mitte auf der Naht fest und nähen Sie es
knappkantig fest. Die Schlaufe zeigt dabei nach unten, also zur Bodennaht.

Nun wird das Utensilo aus dem Oberstoff rechts auf rechts in das Futterutensilo gesteckt und der Rand
zusammengenäht.

Zum Schluss wenden Sie Ihr Utensilo durch die Wendeöffnung an der Seitennaht des Futterstoffes und nähen die
Wendeöffnung zu. Dafür eignet sich am besten der Zauberstich. Eventuell bügeln und fertig ist ein praktisches
Aufbewahrungstäschchen für allerlei Kleinigkeiten.

In unserem Dekobeispiel haben wir ein weiteres Utensilo genäht und diese beiden an der Holzplatte befestigt. Nach
Belieben können Sie die Holzplatte vor dem Aufhängen der Utensilos farblich mit Bastelfarben gestalten. Dann
können die Utensilo schön dekorativ aufhängt werden und man hat immer alles griffbereit.

Must Have

https://www.vbs-hobby.ch/naeh-lexikon-t2205/


Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

10368 Baumwoll-Stoff "La Belle" Papillon 1

389518 Baumwoll-Stoff "Country Cotton", natur 1

396547 Vlieseline H 630 - Volumenvlies 1

395366-04 SchrägbandHellrosa 1

695978-01 VBS Deko-Holzplatte mit Aufhängungca. 30 x 40 cm 1

560085-90 VBS Bastelfarbe, 50 mlBeere 1

391214 Gütermann Nähgarn-Set "Allesnäher", 7 x 100 m 1

Baumwoll-Stoff "La Belle" Papillon

12,30 CHF (1 m2 = 8,20 CHF)

Artikeldetails

Anzahl: 0.2 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.ch/baumwoll-stoff-la-belle-papillon-a226100/
https://www.vbs-hobby.ch/baumwoll-stoff-la-belle-papillon-a226100/
https://www.vbs-hobby.ch/baumwoll-stoff-la-belle-papillon-a226100/

